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Πατριάρχης Ρουμανίας: Η οικογένεια είναι το 
περιβάλλον μέσα στο οποίο μεταβιβάζεται στα 
παιδιά η πίστη στον Θεό
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ στο πλαίσιο εκδήλωσης 
που πραγματοποιήθηκε στις 24 Μαΐου με την ευκαιρία της 
Ημέρας των απανταχού Ρουμάνων, που έχει καθοριστεί να 
τιμάται κάθε τελευταία Κυριακή του Μαΐου, μετέφερε το 
μήνυμά του για τη σημασία της ενότητας της οικογένειας.

Επιμέλεια Σβετλάνα Λεβίτσκι

Το μήνυμα του Μακαριωτάτου ανέγνωσε ο Επίσκοπος Πλοεστίου κ. Βαρλαάμ στην 
μεγάλη αίθουσα “Πατριάρχης Ρουμανίας Θεόκτιστος” της Πατριαρχικής κατοικίας.

«Η ευεργετική επιρροή της Εκκλησίας λαμβάνεται, βιώνεται και μεταδίδεται στα 
παιδιά, κυρίως μέσω της οικογένειας της οποίας τα μέλη αποτελούνται από 
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πιστούς στις αξίες της Ορθοδοξίας», αναφέρει στο μήνυμά του ο Μακαριώτατος. 
«Η οικογένεια είναι το πρωταρχικό περιβάλλον στο οποίο η πίστη 
προσλαμβάνεται, εφαρμόζεται, και μεταβιβάζεται στους απογόνους»,
επεσήμανε.

Σημειώνεται ότι εκατοντάδες Ρουμάνοι της διασποράς, κληρικοί και ντόπιοι, 
συμμετείχαν την Παρασκευή στη Δοξολογία που τελέστηκε από τον Επίσκοπο κ. 
Βαρλαάμ στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό στο Βουκουρέστι. Στη συνέχεια 
πραγματοποιήθηκαν οι εορταστικέςς εκδηλώσεις στο Μέγαρο του Πατριαρχείου.

Στο μήνυμα του Πατριάρχη Ρουμανίας αναφέρεται ότι με τον Νόμο αριθ. 101/2015, 
την τελευταία Κυριακή του Μαΐου γιορτάζεται η Ημέρα των απανταχού Ρουμάνων 
κατά την οποία επιβεβαιώνονται ξανά οι κοινές αξίες που αποτελούν τη βάση της 
ενότητας της χώρας, δηλαδή η Ρουμανική γλώσσα, ο ρουμανικός πολιτισμός 
και οι χριστιανικές παραδόσεις του ρουμανικού λαού.



«Οι ξενιτεμένοι Ρουμάνοι, πήραν μαζί τους την πίστη τους, κουβάλησαν την 
πατρίδα στην ψυχή τους, έζησαν με βάση την αγία Ορθόδοξη πίστη. Γι’ αυτό η 
Μητέρα Εκκλησία, φροντίζοντας τα πνευματικά της παιδιά, ίδρυσε πολυάριθμες 
ενορίες και επισκοπές στη διασπορά, για να καλύψει τις πνευματικές ανάγκες των 
Ρουμάνων ορθοδόξων πιστών», τόνισε.

Όπως ανέφερε, σε όλες αυτές τις επισκοπές στο εξωτερικό που υπάγονται στην εν 
Ρουμανία Ορθόδοξη Εκκλησία, δραστηριοποιούνται σήμερα συνολικά 1.578 
ενορίες, 74 ρουμανικά ορθόδοξα γυναικεία μοναστήρια, που εξυπηρετούνται από 
έναν αριθμό 1.519 Ρουμάνων κληρικών.

Το μεταναστευτικό ένα παγκόσμιο φαινόμενο

«Στο πλαίσιο του παγκόσμιου μεταναστευτικού φαινομένου, η εν Ρουμανία 
Ορθόδοξη Εκκλησία αναπτύσσει και εντείνει την ποιμαντική και κοινωνική της 
αποστολή και ευθύνη έναντι των Ορθοδόξων Ρουμάνων της διασποράς, τους 
οποίους θεωρεί πιστά της παιδιά και αναπόσπαστο μέρος της πανταχού 
Ρουμανικής Ορθόδοξης κοινωνίας», επεσήμανε και πρόσθεσε:



«Η ευεργετική επιρροή της Εκκλησίας λαμβάνεται, βιώνεται και μεταδίδεται στα 
παιδιά, ιδίως μέσω της οικογένειας της οποίας τα μέλη αποτελούνται από πιστούς 
στις αξίες της Ορθοδοξίας. Η οικογένεια είναι το πρωταρχικό περιβάλλον στο 
οποίο η πίστη προσλαμβάνεται, εφαρμόζεται και μεταβιβάζεται στους απογόνους».

Ενότητα της οικογένειας

«Οι Ρουμάνοι θέλουν να διατηρήσουν την ενότητα της οικογένειας,
που αποτελείται από άνδρα, γυναίκα και παιδιά, γιατί η ευλογημένη από τον Θεό 
οικογένεια αντιπροσωπεύει τον πιο πολύτιμο οικείο χώρο στον οποίο εκφράζεται η 
συζυγική αγάπη, αλλά και η γονική και αδελφική αγάπη», τόνισε.

Διαπαιδαγώγηση της νέας γενιάς

«Είναι επίσης πολύ απαραίτητη η διαπαιδαγώγηση της νέας γενιάς
στο πνεύμα της αγάπης στον Θεό, στην Εκκλησία και στο έθνος, καθώς και η 
καλλιέργεια ουσιαστικών αρετών στις ψυχές των παιδιών και των νέων, όπως η 
αγάπη και η συμπόνια, η αλληλεγγύη προς τους ανθρώπους που αντιμετωπίζουν 
δυσκολίες, η φιλία, το θάρρος και η ελπίδα», υπογράμμισε.

Η αποστολή της Εκκλησίας

Όπως ανέφερε ο Μακαριώτατος, η αποστολή της εν Ρουμανία Ορθοδόξου 
Εκκλησίας για τους Ρουμάνους της διασποράς συνδέεται με την καλλιέργεια της 
οικογενειακής ενότητας, της ρουμανικής γλώσσας, της χριστιανικής πίστης και 
του ρουμανικού πολιτισμού, τα οποία είναι σε διάλογο με τους μεγάλους 
παγκόσμιους πολιτισμούς.

Συνεπώς, «η Εκκλησία και η οικογένεια καλούνται να γεννήσουν και να 
μεγαλώσουν πιστούς, εργατικούς και γενναιόδωρους ανθρώπους, που αγαπάνε το 
έθνος και την πατρίδα τους».
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